

“六个必须坚持”

继续推进理论创新必须始终坚持的基本点



江苏省淮安市淮阴区淮高镇通过开设党的二十大精神书籍专区、开展“党的二十大精神主播云上说”活动等多种形式，掀起当地学习党的二十大精神热潮。图为2022年12月8日，淮高镇党员志愿者通过网络直播宣讲党的二十大精神。 人民图片 赵启瑞 摄

宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想

习近平总书记在党的二十大报告中鲜明指出：“继续推进实践基础上的理论创新，首先要把握好新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。”报告从6个方面作了概括和阐述，即必须坚持人民至上、必须坚持自信自立、必须坚持守正创新、必须坚持问题导向、必须坚持系统观念、必须坚持胸怀天下。

界观和方法论的集中体现，既是深刻理解习近平新时代中国特色社会主义思想必须始终坚持的基本点，也是继续推进理论创新必须始终坚持的基本点。

“六个必须坚持”，从必须“坚持人民至上”到“坚持胸怀天下”，始终将中国共产党的初心使命贯穿其中。习近平总书记始终将人民放在心中最高位置，“江山就是人民，人民就是江山”，“人民是我们党执政的最大底气”，“人民的创造性实践是理论创新的不竭源泉”，“为人民谋幸福，为民族谋复兴，为世界谋大同”等一系列重要论述，生动诠释和彰显了习近平新时代中国特色社会主义思想人民至上的根本立场、强烈的天下情怀和世界担当。

如何始终统一思想、统一意志、统一行动

——深刻认识和着力破解大党必须解决的独有难题②

□ 杨明伟

思想纵横

习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上从六个方面列举和阐述了“我们这个党必须解决的独有难题”，其中一个方面是“如何始终统一思想、统一意志、统一行动”。作为世界上最大的马克思主义执政党，中国共产党拥有9600多万名党员和490多万个基层党组织。把这么多党员团结起来、凝聚起来，把这么大一个党治理好、建设好，难度可想而知。我们党把党的团结统一视为党的生命，确保全党步调一致向前进，进而团结带领全国各族人民为了共同目标而不懈奋斗，汇聚起万众一心、攻坚克难的强大力量。

终高度重视党的团结统一问题。在革命、建设、改革各个历史时期，我们党始终坚持民主集中制，形成又有集中又有民主，又有纪律又有自由，又有统一意志又有个人心情舒畅生动活泼的政治局面，使全党上下紧紧团结在一起。高度团结统一成为我们党的显著特点和优势，是我们党始终拥有旺盛生命力和强大战斗力的重要原因。历史和现实都证明，只要全党步调一致、团结统一，我们就能无坚不摧、战胜一切艰难险阻。反之，党和国家事业就会遭遇挫折。党的团结统一是党和人民前途和命运所系，是全国各族人民根本利益所在，任何时候任何情况下都不能含糊、不能动摇。

育引导党员干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持全面系统学、及时跟进学、深入思考学、联系实际学，把握好这一重要思想的世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，切实用以武装头脑、指导实践、推动工作。

育引导党员干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持全面系统学、及时跟进学、深入思考学、联系实际学，把握好这一重要思想的世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，切实用以武装头脑、指导实践、推动工作。

315消费者权益日是什么？我百思不得其解，就扯着嗓门问奶奶。奶奶让我上百度查询……“哦，原来是这样啊！”一共7大权益，其中，“公平交易，诚实守信”这条，就在我的生活中碰到过。



诚信为先以诚感人

如东县宾山小学52班 邵栋扬

记得春节前的一天上午，我对奶奶说想吃车厘子。但因为那段时间疫情特别严重，奶奶考虑出门购买有风险，就想起朋友圈里代购过有新鲜大颗粒的车厘子。于是，奶奶就毫不犹豫地联系上了代购商，买了两箱。因为是首次与其交易，为了诚信，就先转了款。代购也按约定将货送了过来。

代购走后不久，我就迫不及待地拆开箱子，准备美美享用期待已久的车厘子。可呈现在眼前的，并不是我想象中的那颗颗绿杆、暗红、鲜亮的大美果，而是有将近一半已经腐烂，上面还长了许多白色绒毛的烂果子！

我焦急地喊来奶奶，让她看看。奶奶看后，有些生气地说：“这商家怎么搞的？发图片介绍的，和实物差距也太大了！而且，我们是按照特级大颗付的钱。”“我们没有当面验货，要是商家不承认怎么办？”我有些担心地问。“不用担心，还有12315维权平台为我们消费者撑腰做主呢！”奶奶信心满满地说。

于是，奶奶开始维权了。首先，她将拆开的一箱拍照，再将腐烂的车厘子挑出来拍照传给商家。对方先是解释了一番，然后问奶奶有什么要求。奶奶见商家也不是故意欺骗我们，来以次充好的，还有态度也不错，就让他将没拆封的一箱拿回去调换，拆过的坏多少补多少。商家很爽快地将事情处理妥当，还郑重承诺以后也一定保质保量送货上门。

这件事虽然一开始商家做法不尽人意，但在奶奶及时维权时，商家还是敬畏监督、注重诚信，积极配合、勇于承担的，并用实际行动妥善解决了问题。特别是在处理问题的过程中，商家一句“今后只要在我这里购买的货物有任何质量问题，我都会以最快的速度处理好，使你满意，请放心！”就冲着他讲诚信的这句话，我们成了这商家的老客户，水果、零食非他家莫属啦！

生活中，大家都需要进行消费。但在过程中，难免会碰到一些问题阻碍正常消费，就像一曲交响乐中出现不和谐音符一样，需要用正确的方法排除，从而倡导诚实守信，共铸消费和谐。

我觉得，在消费过程中，双方都需要以诚相待。千百年来，人们讲求诚信，推崇诚信。“人先信而后求能。”“言必信，行必果。”……这些都是古人赠与我们的宝贵经验、肺腑之言。所以，我作为一名小学生，也必须从小养成诚实守信的好习惯！

诚信为先，以诚感人！同学们，讲诚信是中华民族的美德，说起来容易，做起来难，想持之以恒就更难。但如果你相信它、坚守它、拥有它，那你将拥有世上最珍贵的东西，成为最值得信赖、也最快乐的人！ (指导老师：季晓琴、韩士新)

深化体教融合 加强青少年体育工作

□ 王耀东

青少年是国家的未来、民族的希望，少年强、青年强则中国强。习近平总书记高度重视青少年体育工作，强调“要坚持健康第一的教育理念，加强学校体育工作，推动青少年文化学习和体育锻炼协调发展，帮助学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志”。党的二十大报告明确了到2035年建成教育强国和体育强国的目标任务，提出“加强青少年体育工作”。学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，要树立健康第一的教育理念，加强学校体育工作，完善青少年体育赛事体系，深化体教融合促进青少年健康发展，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

水平，持之以恒开展群众体育，不断由体育大国向体育强国迈进。”体育竞赛是推动普通学校、竞技体育、社会俱乐部彼此交流的平台和渠道，在培养青少年团结友爱、勇敢尝试、自尊自信的性格品质方面具有重要作用。当前，一些地区的体育和教育部门协力合作，完善赛事体系，推动体育、教育各类比赛进一步取消参赛限制，让更多青少年能够同场竞技。进一步完善青少年赛事体系，要建立分学段（小学、初中、高中、大学）、跨区域（县、市、省、国家）的四级青少年体育赛事体系，打造体育赛事品牌，通过制度化、常态化的竞赛，促使青少年在日常训练和比赛中践行坚韧不拔、勤奋刻苦、积极乐观的人生品格，同时不断拓宽竞技体育人才培养的多样化路径。

坚持健康第一的教育理念，加强学校体育工作。习近平总书记指出：“建设体育强国、健康中国，最根本的是增强人民体质、保障人民健康。这是全面建设社会主义现代化国家的一个重要方面。”学校体育是实现立德树人根本任务、提升学生综合素质的基础性工程，对于培养学生爱国主义、集体主义、社会主义精神和奋发向上、顽强拼搏的意志品质，实现以体育智、以体育心具有独特作用。加强学校体育工作，要树立健康第一的教育理念，面向全体学生，开齐开足体育课，完善教学模式，保证青少年体育活动的数量与质量，帮助学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志。

完善青少年体育赛事体系。习近平总书记指出：“我们要分类指导，从娃娃抓起，扎扎实实提高竞技体育

大力培养体育教师和教练员队伍。习近平总书记指出：“人才培养，关键在教师。”建设社会主义现代化强国，需要一大批各方面领域的优秀人才。体育老师是学校体育的中坚力量，推进体教融合需要大力培养体育教师和教练员队伍，带领和培养青少年热爱体育、享受体育并养成终身体育锻炼习惯。可以建立健全优秀退役运动员进校园担任体育教师和教练员、体育系统教师和教练员到中小学校任教、中小学校文化课教师到体校任教等制度，畅通优秀退役运动员、教练员进入学校兼任、担任体育教师的渠道，在大中小学设立专兼职教练员岗位，选派优秀体育教师参加各种体育运动项目技能培训，增强体育教学和课余训练能力。

绿水青山就是金山银山

